16 февраля 1974 г. -

Когда Агата Кристи ведет следствие

ЗАПАДНАЯ ДРАМАТУРГИЯ НА ЛЕНИНГРАДСКОЙ

В РЕПЕРТУАРЕ ских праматических театрон сагодня вемело произведений за-рубенных драматургов. Здесь и объщения и праматургов. сегония выяваю произведений яв-рубенкаят дряматургов. Элесь и осикшениям гразициями классна, и пього осикшениям гразициями класо-на, и пьосу осирененных ваторов. Илюфес болетских эрителей к соррешения выторов за-тронуты проблены животрепецу-шие, острые. В этих пьесях дела-егся польтите глубокого введиза социальным процессом, рассмат-рявлется внутренний мир чело-неци выстрыми село-неция выстранный мир чело-неция выстранный мир чело-ный мир чело-неция выстранный выстранный выстранный выстранный выстранный выстранный выстранный выстранный выстран

вода мо вода могообразия в неодинальни выстея

Чем же определяется удача
выбора, удача спектакля?

«Тразява «Жслание» апределяется обращая «Жслание»

«Тразява «Жслание»

запесного преметрупа Тентр драм
в конеции. Спектама режиссеря
В Также получался витересный с поримяй, стремящийся по-скомную ответить на вопродо, запачные автером. Пьесу Уильямся, тенкомогической жизописи», нередно цеактаской жизописи», нередно цеактаской с надужничия, жалеемее
выдается за постатруное, произвольное не
оридоствурт. Путещенные на
транием выропуте «Жслание»,
вазанное обрывается, и пассажи-

стоящее, в судкини уживни опосуществуют. Пурканатые и желирута «Желанкодаванно обрывается, в пассамироз вросят соёти.

В слективке промощью своесбразное распрытие главного геруя — Ставан Ковальского (артит В Ермопага): яз чуповатабо, чунственного хама он цеверасдается в человска, маселенного
горяйстью. Ла, он груб. у ието
пуркые мажеры, он нетерлим, ревок, но разве можно отказать
чим совена спозывнает театр, в ве можно отказать спрашивает театр, в зок, по выпуска в правивает тепри прямоте, открытости. Сложном и сассобразном выутрением мирог Его вескрическая дуаль с Блакш Дюбуа — это прежде псего борьба за свое человеческое яв. И преждения заудать в Его всего прежде соверждения в соверждения в соверждения в соверждения в соверждения в соверждения в соверждения прогозора в соверждения в со

их мастеров детективного жан-на это пьеся-расследование; по-нарение в убийстве поочередно павает на всех постояльнея мажемького частного пансиола, отра-шимого от вмешнего мире снеж-выми завосками. Но, право, кокая разнява, ято совершим; убинство? Вольшера вробрам пъдся не под-нимает, харяктеры-симводы не разанавнога, они лействуют как частв хорошо отлаженного меха-фазма, их сожетняя «запрограм-дированность» незыблемя. Стои-за из театру брать эту пьсу? Тратять яв нее сымы актероя? Вель асть прекрасный сактив-зый материял, осшаданно заост-

ртвисовка И. Бладимирова). Элесь трике все выстроено по законам детективного жапра, задая том в трил, но вся «конструкция» ка-мирова суптими роздальным под-трастом в святиров, таким баз-временым ромором в опорством,

что сюжет о том, это, ного в когда убял, оборачвается серь-езным обявнением буржуваяному обществу с его инжизмом, пороч-ностью, псевдореспектабельностью. ностью, поевдореспектарсльяностью. Характеры элесь выпиукаме, по-ко-медийному броские, запомянаю-пияся. Чего стоит дишь одна мис-сяс Пайогер — В. Улик, ислепая и забавияся, уминя я наблюдатель-ная, по-детеки восторженная и ная, по-легски восторженная прекраско знакошая цену своим сотугоженным холевам. Таб, детекляная кана в сочетами с умелой лепкой карактеров и остпочиным пародированием самоте роумным пародировани детективного жапра тивного жанра не результаты.

ресные результаты.
У ДАЧА всегла приколят к теаграм тогда, когда изыкогоре произведений варубежамых
драматургов принимаются до
нимание прежде всего вденные
тумаждетические горония выски, се соптивльная сущийсть в

звожная, наст-умы прогрес Теми войны, траво ступно воличующам умы протрыс-сканых мастеров арубскиого зарубскиого театра, возначает а спуктакле «Троянской волый не будет» по ньесе: Жана Акаролу (режносер П. Фоменко). Театр Комедия со-здал своеобразный сценический жанных паматирического провариант драматургического варнаят драматургаческого про-наведения, расставля свои акцев-ты, подчеркную своебразную пе-рекличку продылого и настоящего. Ня сцене вознижает «полятняе-ский театр» с его специфическими средствами общения со зрителем, это датривенными страновыми. вятявоенным. антифациясти проповедью гу висинам

К спектавлям, подвимающим глубокие социальные ман политические темы, нало отнеств в постановки «Продавая дождя»
Р. Нэща в Тевтре ммеям В. Ф.
Комиссаржевской, и «Тележка с
яблокам» В. Шоу в Тевтре Комески и пр. других. Комиссаржевской, и яблоками» Б. Шоу медин и ряд других.

Но порой в репертуар проняка пъеса малоинтересная, узкая своим горизонтам, устарев яя, вышедшая «в тираж» по

тематике. Имя тематике.
Имя английского праматурга
Ш. Лиляна известно ленииграл
шам: се пъеса «Длюбленний девшла на спене Тевтра именя В. Ф.
Комиссарьжеской. Теперь Малья
праматический тевтр включил в
себ пецетура. свэй деленную военной деленую родь в развития после-военной социальной драмы Ант-лян. Молодой герой англяйских ссердитых драматургов», человек яз ннаов обществя, не ослабож-ден от заботы о куске хлеба, но глявное для него — я в этом приминивильными моняма обмиды-ной драмы Англии того перио-да — утверждение сосей дуков-ной свободь от буржуваных воры я представлений. Характерно, ято герой наображжается по премиущетерой изображается по преммуще-ству в частной жизии. Обывания и интимия сферы в пъссах «сер-дитых» васквозь соцвальны именно здесь автор и герой дают бой буржуваности.

бой буркуваности. Нет сомення в том, это Делани виссля скою лепту в общей
потож драматургин ссердитых.
Но то, что звучало ново и витереско в се творчести комица
50-х — начала б0-х голов, превзойдено се же сверстинким —
драматургами Бизном, Уэскером,
Ардемом, Пинтером, которые пораматургами рязном, эжен рденом, Пинтером, которые или миого дальше Дилэни и аздо глубже разработаля опдального и национали

Обращеясь к творчест-оженных молодых люпротеста. протеста. Опращанся к темпеста. Опращения молодых лю-дей, тевтр почему-то остановяя-ся именно на «Вкусе мела»— пъесе комерной и не заметия знакомых нашим читатолям, не-реведенных и изданных у нас политически зностренных, трагежино звучация — «Смертиния»:
«Заложника» Брендани Бизна
и, скажем, «И ко всему кар-,
дрика...» Арнольда Узскеряра.
в авторская интовация, совы-**ДИЙНО** тописа...» ириствия заскерира, сонва-альнай трактовка характеров вы положевий намного четче, чем в пьесях Дялэни

пьесах диязаи.

15 лет, прошенияе со има премьеры «Выуса меда», не уже умента учества и переживания, горосв, а, напротав, следали идене болео интимпыми, частными, Отсюда стремление режиссеры правожна пасы, вывести геросв, в более шикрожай мир, за премеды маленьеор, жалкой комнатушим, в которой протекает действае, Рыжуссер вводят людомительные не, в которыя ... Ражиссер вволят **ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ** Рикусср вводят доволичествия с сиены, пытается конкретизировать то, что в пьесе лишь намсчваю яли фодексолит за кулисами. Но это мага, помогает.

яли вомескозто маже помогает.

НЕДАВНЯЯ премьера Театра
никени Ленциского комсомополитора Ф. Лессера «Гле Чарлик» (постановшики: Т. Отпужовж. Бируля). Старая в хорошо
знакомая по винематографу нетория о «тётке Чарлея» обрела: жизнь на сцене драматического театра, который не внервые обра-швется к трудкому жанру мозик-ла: «Воетсейдская история» Л. Бернстайна прочно пошла в репертуар трупы. Не если ост- вериствина прочно вошла в репертуар группы. Но есая ост-росопивльная «Вестсайлская ис-тория», повествуя о трагической истории Ромео в Джульетты XX векв, живущих в тревожимъ рат-мах и диссонансях канитальсти-ческого города, несет в себе вапы. Но если ост-«Вестсайдская искал высоких человеческих страс-тей, исполнена топкого лиризма кал высоки.
тей, исполняя топкого ...,
и непосредственности чувств, то
«Гле Чарлий» — изпишкя шутка, не боде. Именно изпишкя,
так как ни постановшикам спектаку, как ни предолжите текста в
ствхов П. Мелковой, ни художивМанделю пестыя отказать ку С. Манделю ислыя отказать во вкусе и извисетае, с которыми они каждый делали свое дело. Исполнители ролей играюзпрофесковалько, хорошо плот и
тамиуот, оливко все это ке может снять ошущения «изжитостииситувний, примсъкебыетося комативово итвыта, сакспаратаровать исторый запалный театр
цечая сще в 30-е голы.

В связв с мюжеклом «Где Чар-лий» ва сиене Театра именя Ле-имиского комсомола волинкает в такой вопрос: ве является ля; спектакть вечло чужерозими в репертуаре коллестива? Легично ля было труппе обращаться и произведению, столь далекому от основных латовечаль! произведению, столь далекому от основных направляемя бе попсков? Едва лів. Моонка Ф. Лессеря не представляет собою ту
шкому, гле оттачиваєтся актерское и режиссерское мастерство,
не рязует он в мозвавой открытий и остротой красок, А простотак... Изванвая безлемущає. Стомало ля на нее тратить белы?

Нет спому: выбою полем может

Нет спору: выбор пьесы совренет спору: вмоор пьесы совре-менного зарубежного автора — дело нелегкое. Надо учитывать в возможности труппы, и устрем-ления режиссуры. Но при этом вельзя забывать социальную и гуманистическую ценность провзведения, его нужность сегодняш-жим эрителям.

и, ступников, кандидат филологических наук